

ПОЛОЖЕНИЕ
о текущем контроле, промежуточной и итоговой аттестации слушателей
в отделе Учебный центр
муниципального казенного учреждения
«Пермское городское управление гражданской защиты»

1. Общие положения

Положение о текущем контроле, промежуточной и итоговой аттестации слушателей в отделе Учебный центр (далее – УЦ) муниципального казенного учреждения «Пермское городское управление гражданской защиты» (далее – МКУ ПГУГЗ) разработано на основании Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 июля 2013 г. № 499 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам», письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 марта 2015 г. № АК-821/06 «О направлении методических рекомендаций по итоговой аттестации слушателей», Устава МКУ ПГУГЗ и Положения об Учебном центре МКУ ПГУГЗ.

Данное Положение регламентирует порядок и организацию проведения аттестации слушателей УЦ по Программам дополнительного профессионального обучения.

Настоящее Положение распространяется на слушателей УЦ, осваивающих дополнительные профессиональные программы повышения квалификации (далее - Программы), реализуемых в УЦ.

Система текущего, промежуточного и итогового контроля качества обучения слушателей предусматривает решение задачи соответствия результатов освоения Программ заявленным целям и планируемым результатам обучения.

Устанавливаются следующие типы контроля образовательных достижений слушателей: текущая, промежуточная и итоговая аттестация.

Текущая аттестация - это система оценки качества усвоения содержания компонентов отдельных занятий или их частей по Программам.

Промежуточная аттестация - это система оценки качества усвоения слушателями содержания раздела, курса, дисциплины Программы.

Итоговая аттестация - это проверка соответствия результатов освоения Программы заявленным целям и планируемым результатам обучения.

Для контроля знаний могут быть использованы технические средства, в частности, компьютерная техника и специальное программное обеспечение.



2. Текущая аттестация

Текущая аттестация осуществляется для обеспечения оперативной связи между слушателем и преподавателем, а также корректировки Программы, методов, средств и форм обучения в процессе освоения слушателями тем и разделов Программы.

В зависимости от образовательной программы текущая аттестация может как использоваться, так и не использоваться в образовательном процессе.

Выбор порядка, форм и периодичности текущей аттестации определяется образовательной программой с учетом контингента слушателей, содержания учебного материала и используемых образовательных технологий.

Текущая аттестация проводится в ходе проведения контактной работы со слушателями, при проведении аудиторных занятий, а также при оценивании самостоятельной работы.

Текущая аттестация может проводиться в форме опроса, тестирования, выполнения практической работы, участия в диспуте и др. формах, обусловленных тематикой и содержанием программы обучения.

3. Промежуточная аттестация

Промежуточная аттестация осуществляется для контроля освоения слушателями Программы в ходе обучения.

Выбор порядка, форм и периодичности промежуточной аттестации определяется образовательной программой с учетом контингента слушателей, содержания учебного материала и используемых образовательных технологий.

Промежуточная аттестация является завершающей формой контроля освоения части Программы (раздела, курса, дисциплины, модуля). Промежуточная аттестация может проводиться как на отдельных занятиях, так и в результате использования накопительной системы оценивания по результатам текущего контроля освоения Программы.

Промежуточная аттестация может проводиться в форме опроса, тестирования, выполнения практической работы, участия в диспуте и др. формах, обусловленных тематикой и содержанием программы обучения.

4. Итоговая аттестация

Итоговая аттестация осуществляется для оценки степени и уровня освоения обучающимися Программы.

Итоговая аттестация является обязательной для слушателей, завершающих обучение по Программам.

Итоговая аттестация проводится по окончании освоения Программ в соответствии с учебным планом по месту нахождения учебных пунктов УЦ МКУ ПГУГЗ.

Итоговая аттестация проводится на основе принципов объективности и независимости оценки качества подготовки обучающихся.

Оценка качества освоения Программ проводится в отношении соответствия результатов освоения заявленным целям и планируемым



результатам обучения.

Формы и виды итоговой аттестации устанавливаются УЦ самостоятельно и закрепляются в Программах.

Итоговая аттестация проводится в виде зачета в форме тестирования или письменной итоговой работы. Прием зачетов проводится комиссией.

К итоговой аттестации допускается слушатель, в полном объеме выполнивший учебный план (индивидуальный учебный план) по Программе.

Порядок проведения итоговой аттестации доводится до сведения слушателей при приеме на обучение.

Во время итоговой аттестации слушатели должны показать свою способность и умение, опираясь на полученные знания, сформированные умения, профессиональные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, аргументировать и защищать свою точку зрения.

Слушатели, успешно прошедшие итоговую аттестацию, получают удостоверение о повышении квалификации установленного образца.

Слушатели, не прошедшие итоговую аттестацию или получившие на итоговой аттестации неудовлетворительные результаты, вправе пройти повторно итоговую аттестацию в сроки, определяемые УЦ.

В случае, если слушатель не может пройти итоговую аттестацию по уважительным причинам (болезнь, производственная необходимость и др.), которые подтверждены соответствующими документами, то ему могут быть перенесены сроки прохождения итоговой аттестации на основе личного заявления.

Слушателям, не прошедшим итоговую аттестацию или получившим на итоговой аттестации отметку «не зачтено», выдается справка.

По результатам итоговой аттестации по образовательным программам слушатель имеет право подать письменное заявление об апелляции по вопросам, связанным с процедурой проведения итоговой аттестации, не позднее следующего рабочего дня после объявления результатов итогового аттестационного испытания. Апелляция рассматривается аттестационной комиссией в течение трех рабочих дней и выносит решение о нарушении процедуры проведения зачета.

5. Аттестационная комиссия, порядок ее формирования и работы

Аттестационная комиссия формируется для проведения итоговой аттестации по Программам, реализуемым в УЦ МКУ ПГУТЗ.

Аттестационную комиссию возглавляет председатель, который организует и контролирует ее деятельность, обеспечивает единство требований, предъявляемых к слушателям.

Основные функции аттестационной комиссии:

- комплексная оценка уровня знаний и умений, компетенции слушателей с учетом целей обучения, вида Программ, установленных требований к результатам освоения Программ;
- рассмотрение вопросов о предоставлении слушателям по результатам освоения Программ права заниматься профессиональной деятельностью в



определенной области;

- определение уровня освоения Программ.

Аттестационная комиссия руководствуется в своей деятельности документацией, разрабатываемой УЦ самостоятельно в соответствии с требованиями к содержанию Программ.

Персональный состав аттестационных комиссий по Программам утверждается локальным нормативным актом УЦ.

Решение по результатам проведения итоговой аттестации слушателей оформляется протоколом итоговой аттестации (Приложение 1).

Протокол итоговой аттестации в УЦ подписывается председателем и членами аттестационной комиссии.

Протоколы итоговой аттестации хранятся в архиве учебных пунктов УЦ МКУ ПГУГЗ в течении 5 лет.

6. Критерии оценки освоения обучающимися дополнительных профессиональных программ

По результатам итоговой аттестации выставляются отметки по двухбалльной системе «зачтено», «не зачтено».

Отметка «зачтено» выставляется слушателю, показавшему освоение планируемых результатов (знаний, умений, компетенций), предусмотренных Программой, сформированность в полной мере новых компетенций и профессиональных умений для осуществления профессиональной деятельности.

Отметка «не зачтено» выставляется слушателю, не показавшему освоение планируемых результатов (знаний, умений, компетенций), предусмотренных Программой, допустившему серьезные ошибки в ответах на вопросы билетов для итоговой аттестации.



Учебный центр
муниципальное казенное учреждение
«Пермское городское управление гражданской защиты»

ПРОТОКОЛ № _____
итоговой аттестации
по программе повышения квалификации

« _____ » _____ 20__ г.

Дополнительная профессиональная программа профессиональной переподготовки:

(наименование программы)

Категория: _____

Объем программы: _____ час.

Период обучения: _____

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Результат аттестации	Номер удостоверения, справки	Роспись
		«зачтено», «не зачтено»		

Председатель комиссии:

(должность) (подпись) (Ф.И.О.)

Члены комиссии:

(должность) (подпись) (Ф.И.О.)

(должность) (подпись) (Ф.И.О.)

